

[国际时评]

“岳不群”来了——说说七国集团外长会

七国集团外长会日前在伦敦落幕，美英等国在会场内外的表现颇给人一种感觉：岳不群来了。

岳不群是小说《笑傲江湖》里的一个角色。此人看似一身正气，江湖名号“君子剑”，但人们后来发现，此人实乃不折不扣的“伪君子”，满口正义的背后，充满卑劣的算计。

这次七国集团外长会是典型的“岳不群”风格。美国和英国一唱一和，一边喊着“寻求和中国合作”，一边在涉疆、涉台、涉港等问题上粗暴干涉中国内政；一边声称“不寻求遏制中国”，一边要求中国遵守西方制定的所谓“规

则”；一边鼓吹“维护民主”“保护人权”“维护媒体自由”，一边肆意抹黑造谣、歪曲真相。

如此作派，具有一定欺骗性。一些不了解事情来龙去脉的人，容易被美英道貌岸然的样子蒙蔽。更何况美英一段时间以来，始终通过各种伎俩颠倒黑白，用一整套扭曲真相的叙事体系，刻意误导国际社会对于中国的认知。

但是没有关系。

事实站在中国一边。美英说，中国搞“强迫劳动”，我们说：“请看事实”；美英说，中国侵犯人权，我们说：“请看事实”；美英说，中国搞“胁迫外交”，我们

说：“请看事实”；美英说，中国威胁国际秩序，我们说：“请看事实”。

是谁不停毁约退群，对国际规则“合则用、不合则弃”？是谁推诿卸责，囤积疫苗，破坏国际抗疫合作？是谁泛化国家安全概念，不择手段打压外国企业？是谁明里暗里推动技术“脱钩”，扰乱国际产业合作？事实真相摆在那里。

时间站在中国一边。还是那句老话：“你可以一时欺骗所有人，或永远欺骗某些人，但不可能永远欺骗所有人。”最近，国际社会上戳穿美西方关于中国新疆“世纪谎言”的正义之声越来越多，就是一个很好的例子。历史已经一次次证明，谣

言注定会破产，画皮总会被揭穿。

美英“岳不群”作派的实质，是打着多边合作的幌子搞小圈子，是扯着“民主”“人权”的旗号搞集团对抗。这些虚伪的行径透着焦虑和不自信。因为看到中国发展快，担心被超越，所以焦虑；因为自身体制等存在种种棘手难题，自我纠错难度大，所以不自信。如此心态，让人不由感慨：美英一些人心胸要开阔、格局要提升啊！

在小说里，岳不群最后身败名裂，贻笑世人；而真诚坦荡的令狐冲，最终洗尽冤屈，笑傲江湖。这背后的道理，美英不妨细品之。

据新华社电

时隔一年多

日韩外长首会分歧依旧

日本外相茂木敏充与韩国外长郑义溶5日在英国伦敦举行约20分钟会谈。这是郑义溶2月上任以来，两国外长首次会晤，也是一年来两国外长首次会晤。不过，会晤未能弥合双方分歧。

茂木与郑义溶在七国集团(G7)外长会间隙会晤。日本为七国集团成员，韩国获邀与会。

共同社援引日本外务省消息报道，就韩国法院勒令日本政府赔偿“慰安妇”受害者，茂木要求韩方采取妥善措施；就韩国法院裁定日本企业赔偿第二次世界

大战期间遭强征的韩国籍劳工，茂木要求韩方尽快提出可被接受的解决方案。

韩国外交部说，郑义溶表示，如果日方对历史没有“正确”认识，双方不可能解决上述问题。韩国首尔中央地方法院1月8日就12名“慰安妇”受害者向日本政府索赔一案做出判决，要求日方赔偿原告每人1亿韩元(约合57.6万元人民币)。这是韩国法院首次就韩国“慰安妇”向日本政府索赔做出判决。

郑义溶对日本政府决定将福岛第一核电站核污染水排放入海深表关切。茂

木则表示，日方将向韩国和其他国家继续提供必要信息。

双方分歧依旧严重，但同意保持沟通。茂木在会后举行的线上记者会上说，双方均认同，不能让日韩交恶状态持续。

韩国法院2018年底裁定日本企业赔偿第二次世界大战期间遭强征韩国籍劳工以来，韩日关系恶化至今。郑义溶2月上任以来，两国外长没有通过电话。上一次日韩外长会是2020年2月在德国举行的慕尼黑安全会议期间。茂木与时任韩国外长康京和会晤。

新华社特稿

女子照顾88只豚鼠年收入超4万英镑

据英国地铁报5月5日报道，英国一名女子辞掉工作在家照顾88只豚鼠，她通过社交账号分享这一过程，年收入达到4万英镑(约36万人民币)。

31岁的苏菲·梅森曾是一名商店店员。她4年前结婚时跟丈夫一起养了6只豚鼠，如今已达到88只。2018年，苏菲辞掉了店铺的工作，全身心投入到照顾豚鼠的工作中。她开始在社交媒体上分享这一过程，现在已经有超过2000万的点击量。

苏菲表示，她每年在宠物身上的花费超过2万英镑(约18万人民币)，其中7000英镑(约6万人民币)仅用于购买蔬菜，其余大部分用于兽医费用。她笑着说：“我很喜欢小猪。事实证明，放弃工作是我做过的最棒的事情之一。”据国际在线



两名亚裔老妇在旧金山街头被刺伤

美国加利福尼亚州旧金山市4日发生持刀伤人事件，两名亚裔老妇受伤。嫌疑人被捕，警方正在调查袭击是否为针对亚裔的仇恨犯罪。

据哥伦比亚广播公司报道，袭击地点位于唐人街，两名老妇当时在等车。

目击者说，一名持刀男子走到两人身后，刺伤她们后若无其事地离开。

美联社报道，伤者年龄分别为63岁和84岁，截至5日仍未出院。84岁老妇

一度伤势危重，现已脱离生命危险。

嫌疑人为54岁的旧金山男子帕特里克·汤普森，事发两小时后被捕。旧金山地方检察官凯萨·布丁说，检察官办公室预计8日宣布对汤普森的指控。

与此同时，美国纽约市警方正调查不久前发生在市中心曼哈顿的袭击是否为仇恨犯罪。一名31岁亚裔女子和她的同伴被人搭讪后遭锤击，尚未有嫌疑人被捕。

纽约警方已加强在唐人街的巡逻。

新冠疫情在美国暴发以来，美国国内针对亚裔的歧视、骚扰和暴力事件不断增加。加利福尼亚州立大学一份报告指出，美国16个最大城市反亚裔仇恨犯罪在2020年激增149%。

上月22日，美国国会参议院通过一项旨在打击新冠疫情期间反亚裔仇恨犯罪的法案。法案已提交至国会众议院审议。

新华社特稿

疫情下 美加跨境老屋“包裹中转”生意忙

美国和加拿大的边境因新冠疫情已关闭一年多。在美国纽约州和加拿大魁北克省接壤地区，一座跨境老屋在特殊时期发挥了跨境包裹中转站作用，每天大约50件从美国发货的包裹经这里中转进入加拿大。

这座三层老屋有两百年历史，有两个地址和两个出口，南面是美国纽约州，北面是加拿大魁北克省一个小镇。房屋主人、加拿大人保罗·莫里斯·佩特瑞德现年82岁，1951年起在这里居住。

佩特瑞德如今每周工作5天，把快递公司送至老屋南门的包裹转移到北门，等待加拿大顾客来取货。依据包裹大

小、重量或者他的心情，每个包裹收取2加元(约合10.5元人民币)至10加元(52.7元人民币)的中转寄存费。顾客取货时，顺便可以到屋子隔壁的加拿大边境服务局办公室支付相应关税。

佩特瑞德告诉法新社记者，过去一年生意兴旺，“新增了1800个客户，数量几乎超过往年的3倍”。

疫情期间，这座老屋让不少加拿大顾客避免因跨境取货而强制隔离14天，同时节省了高额国际货运成本。

佩特瑞德的顾客主要来自魁北克省和邻近的安大略省，也有一些来自更远的地方。在魁北克省最大城市蒙特利尔

生活的拉钱斯网购了一双球鞋，驱车1小时到佩特瑞德的老屋取货。按拉钱斯的说法，相比从美国直邮至加拿大，包裹从老屋中转可以节省大约200美元。佩特瑞德说，美加边境关闭期间客户增加是他最不愿看到的事情。然而，对一些客户而言，这个包裹中转站“关乎生死”。“一些客户是病人，他们需要处方药和一些产品，这些东西在加拿大买不到。”

佩特瑞德期盼美加边境早日重开，自己能够回归田园生活，有更多时间和儿子一起钓鱼。他说：“这项服务让数千人满意。我因而告诉自己：我们也许还要持续这样做一段时间。”据新华社特稿

杀害意大利警察两美国游客终身监禁

意大利一家法院5日判处两名美国游客终身监禁，原因是两人2019年在罗马入住的酒店附近杀害一名警察。

据意大利安莎通讯社报道，法院裁定美国游客芬尼根·李·埃尔德和加布里埃尔·克里斯蒂安·纳塔莱·约尔特杀害意大利警察马里奥·切尔切洛·雷加罪名成立，经13个小时考虑作出量刑，判处两人终身监禁。

现年21岁的埃尔德和20岁的纳塔莱·约尔特被控杀人、蓄意勒索、无正当理由携带攻击式刀具等多项罪名。

埃尔德和纳塔莱·约尔特来自美国加利福尼亚州，2019年到罗马度假，并在当地一名毒贩约好地点购买毒品。他们交钱后没有拿到毒品，在一名中间人企图离开时偷走其背包。后来，埃尔德和纳塔莱·约尔特同意与那名毒贩再次见面，条件是用包换回卖毒品的钱。然而，同年7月26日，毒贩没现身，来了两名警察。那名毒贩选择报警，让警察介入要回背包。按照埃尔德和纳塔莱·约尔特的说法，两名警察当时没穿制服，被他们误以为是暴徒，后来的举动出于自卫。两名警察之一安德烈亚·瓦里亚莱否认被告说法，称他和雷加当时亮明了身份。警方说，埃尔德用一把长18厘米的刀捅了没有携带武器的雷加11次。纳塔莱·约尔特与瓦里亚莱扭打。雷加之死震惊意大利，他去世时35岁。埃尔德和纳塔莱·约尔特的律师称将上诉。据新华社特稿

新郎背不出乘法表印度新娘当场退婚

近日，印度一位新娘在婚礼当天对新郎进行了一场“数学测试”，要求他背诵乘法表。然而，新郎却怎么都背不出来，新娘当场决定退婚。

据美国《新闻周刊》等外媒6日报道，这名印度新郎于1日晚带着自己的迎亲队伍到达婚礼现场。在婚礼仪式正式开始前，新娘对新郎的学历产生了质疑，于是决定测试他的基本数学水平，当众让他背诵乘法口诀表。然而，新郎却支支吾吾说不出来。新娘因此确定新郎在学历上造假，失望地决定取消婚礼。

据悉，该婚礼由新郎和新娘双方的父母包办。新娘的家人曾试图劝阻她，然而，这名女子仍然坚持自己的决定，认为不能嫁给一个不懂基础数学的人。目前双方家庭已达成了妥协，并同意归还结婚礼物。据中新社

